

Referat af møde nr. 4
i Lokalbestyrelsen
Tirsdag den 7. December 2021.

Deltagere: Annie Albrecht, Ingrid Prehn, Ingrid Dahlrot,
Erling Vrå, Henrik Nielsen, Bent Kallemose, Allan Frank-Nielsen,
Niels Mehnke, Louise Mehnke, Ulla Arnold, Jørgen Simonsen,
Michael Huusom, Niels Søndergård.
Bjørn Sandberg, Flemming Thomsen.

Ikke tilstede Astrid Lyngsø, Erik Daugård, Leif Lau.

Erling bød velkommen til dagens møde.
Han henviste herefter til den udsendte dagsorden.

Ad 1. Referat fra møde nr. 3 af 2. November 2021 godkendt.

Ad 2. Kassereren.

Henrik orienterede om, at Erling har søgt Sårbarheds Puljen hos Ældre Sagen og fået en rammebevilling på kr. 137.000. Der er planlagt 6 koncerter for dette beløb. 3 af koncerterne er afviklet i efteråret 2021 og for disse koncerter er der indsendt bilag for i alt kr. 78.000. De resterende 3 koncerter afvikles i foråret 2022 og her forventer vi at modtage de sidste ca. kr. 60.000.

Erling havde rejst et principielt spørgsmål om tilskud til julefrokost for IT på Græstedgård til medlemmer, der hver onsdag møder op, men som ingen egentlig opgaver har. Ældre Sagen giver tilskud til supporterne, men ikke til de ovenfor nævnte. Der er her tale om et principielt spørgsmål – ikke så meget beløbets størrelse. Efter en kort drøftelse blev det besluttet, at Ældre Sagen alene giver tilskud til frivillige.

Henrik refererede herefter til emnet ”skift af bank”, som han ved sidste møde havde omtalt.

Spørgsmålet er, om Ældre Sagen Fredensborg skal skifte bank fra Nordea til Danske Bank, som i samarbejde med Ældre Sagen København har et system til varetagelse af lige netop Ældre Sagen.

Lokalbestyrelsen gav tilsagn til Henrik om at arbejde videre med sagen.

Ad 3: Social-Humanitært område.

Erling startede punktet med at nævne, at vi har fået tilbud om at købe en rickshaw. Han havde haft kontakt til Ib, der er kontaktperson for cykelpiloterne, som vil undersøge, om den kan bruges.

Erling oplyste, at Egelunden har takket nej.

Ingrid undersøger, om Øresundhjemmet kan bruge den.

Ingrid nævnte, at der via Ældre Sagen København er 17 borgere i Fredensborg – benævnt ”telefon venner”, som udfører telefon tjeneste til kommunens borgere.

Denne service hører ikke til tilbud fra Ældre Sagen Fredensborg.

Ingrid ønskede Lokalbestyrelsens tilsagn til at invitere de 17 ”telefonvenner” til at indgå i samarbejde med os.

Lokalbestyrelsen tilsluttede sig dette initiativ.

Der har været afholdt temamøde i kommunalt regi med titlen ” Samvær og nærvær”.

Vi havde 10 pladser.

Ingrid foreslog, at Ældre Sagen Fredensborg yder et lille økonomisk tilskud, således at besøgs-gæsterne kan give besøgs-værterne en lille gave op til jul.

Lokalbestyrelsen godkendte forslaget.

Til slut under dette punkt udtrykte Lokalbestyrelsen stor tilfredshed med Ingrid`s medvirken i Ældre Sagens seneste nummer af ”Aktiv” med artiklen om ”kaffemik”.

Ad Pkt. 4: Motion.

Erik var ikke tilstede p.g.a. arbejde.

Erling nævnte, at 3 gymnastikhold er gået på Juleferie denne uge – 2 hold i Laden (Inge og Knud) og 1 hold i Karsen (Käthes hold). Årsag ; den stigende Corona smitte.

Hans Bro er stoppet som koordinator for gymnastikholdene i Fredensborghallen.

Øvrige hold kører videre.

Efter en kort drøftelse besluttede Lokalbestyrelsen, at det er op til de enkelte hold at beslutte om at stoppe eller fortsætte.

Dette indtil vi hører nærmere fra ÆldreSagen.

Ad 5. Kreativitet – Astrid.

Astrid var ikke tilstede – derfor i.a.b..

Ad 6. Kultur, spil og sprog - Annie.

Annie nævnte, at Esperanto holdet stopper. Det forventes at starte igen i 2022.

Et Operahold starter i januar 2022 – der er 9 tilmeldte.

Undervisning i MitID udsættes indtil videre.

Ad 7. IT – Niels S.

Niels ønskede afklaret, om udfarende IT-hjælpere er dækket af forsikringen.

Det blev bekræftet, at såfremt personerne er registeret som frivillige, så er de dækket af forsikringen.

Ad 8. Rejser – rejsegruppen. Ingrid D., Annie og Bent.

Bent indledte med at nævne, at turen til Nykøbing F revyen gennemføres. Der er 49 tilmeldte.

Ingrid D. nævnte, at ”tulipan” turen er udsat til 2023. Årsagen er, at vi var for sent ude. Ligeledes blev det oplyst, at vi f.eks. vedr. Bornholm turen skal søge et halvt år i forvejen – oplyst af Vitus Rejser.

I første halvår gennemføres flere små-ture f.eks. til Ærø.

Ingrid D. oplyste endvidere, at de store bureauer ikke er interesserede i grupperejser med Ældre Sagen.

På den baggrund havde Lokalbestyrelsen en længere debat om valg af alternative rejseleverandører f.eks. Nordsjællands Tourist.

Ad 9. Arrangements Gruppen – Bent.

Bent nævnte, at der gennemføres 3 arrangementer i Foråret – alle vil blive omtalt i vort Medlemsblad.

Ny tur til Sprogø planlægges til Efteråret 2022.

Bent oplyste endvidere, at Marianne Jørgensen, som i mange år har været meget aktiv for Ældre Sagen, stopper i arrangementsgruppen.

Ad 10. Sekretariatsgruppen – Allan.

Allan nævnte, at han fortsat savner tilbagemeldinger til Brugervejledningen. Spørgsmålet er, om indholdet skal forblive uændret indtil Årsmødet i marts 2022, hvor der alligevel kommer en del ændringer.

Det blev besluttet, at fortsætte med det nuværende indhold indtil det kommende Årsmøde.

Allan rundsendte et underskriftsbilag til Lokalbestyrelsens medlemmer – som underskrev bilaget under mødet.

Den 3. maj 2022 er der to møder booket i samme lokale – Byens Hus.

Lokalbestyrelsen har ordinært møde og kursus for Ældre Sagen, Frivilligcentret og Kommunen om ”Genstart”.

Det blev besluttet, at Lokalbestyrelsens møde gennemføres på 1. sal.

Kurset gennemføres derfor i mødelokalet i Multisalen.

Ad 11. Nyt fra Formanden/næstformand.

Erling nævnte, at vi – som sædvanlig – havde indstillet Ældre Sagen til kommunens Kulturpris. Vi var ikke blevet inviteret til mødet for overrækkelse af prisen, som vi i øvrigt heller ikke fik.

Erling havde klaget – og kommunen havde beklaget.

Erling nævnte i øvrigt, at der i Foråret 2022 gennemføres 3 koncerter. 2 koncerter gennemføres i Byens Hus (Kim Larsens søn og Jodde Birgers søn) og 24. marts gennemføres koncert med Kjeld og Hilda på Store Kro i Fredensborg.

Michael havde ønsket en afklaring af situationen i Ældre Sagen's bestyrelse efter, at Louise og han selv nu er medlem af Byrådet. Spørgsmålet er et habilitets spørgsmål eftersom begge i Byrådet har flere udvalgsposter – og at Michael pt. er formand for ÆSU

(Ældrepolitisk udvalg i Ældre Sagen /Fredensborg Kommune). Næste møde i ÆSU er 23.februar 2022. Det forlyder, at kommunens Ældrechef snart på pension.

Konstitueringen i Fredensborg besluttet endeligt 9. december.

Lokalbestyrelsen drøftede spørgsmålets principielle karakter – og besluttede, at Beslutningen er et personligt anliggende for de 2 involverede. Men at det umiddelbart ikke støder på forhindringer i Ældre Sagen.

Erling oplyste, at Ældre Sagens næste Årsmøde er torsdag den 10. marts.

Erling nævnte, at der er dialogmøde i Ældre Sagen i København den 7. februar 2022. I dette møde vil Ældre Sagen Fredensborg være repræsenteret af næstformand og kasserer, idet formanden er forhindret.

Michael henviste til det førnævnte fælles ”Genstarts” kursus der gennemføres i 2 omgange 26. april og 3. maj.

Michael nævnte endvidere, at varmtvandsgymnastik holdene er fuldboget (4 hold a 8 deltagere) – og der er venteliste. Michael mente, at kommunen skulle give et økonomisk tilskud pr. deltager. Der betales kr.75 pr. deltager pr. gang(kr. 1.125 pr.halvår).

Han oplyste også, at Lancier-dans holdet er aflyst p.g.a. Corona smitterisiko.

Datoer for møde vedr. Arveregler kommer fra Allan. Gælder også datoer for møder med HOME og Telefonudbyder.

Lokalbestyrelsen havde tidligere drøftet spørgsmålet om anskaffelse af hjertestarter på Græstedgård. Det blev oplyst, at borgmesteren på møde i Dameværelset havde lovet at godkende anskaffelsen.

Erling lovede at følge op overfor Borgmesteren.

Erling oplyste, at vi fra Frivilligcenteret – på foranledning af (Finn Kamper Jørgensen) har modtaget en invitation til deltagelse i ”Patientforeningen” sammen med Frivilligcenteret.

Lokalbestyrelsen drøftede spørgsmålet og besluttede at takke nej, idet emnet ligger udenfor Ældre Sagens formål.

Men såfremt en eller flere lokalbestyrelsesmedlemmer ønsker at deltage – er det et personligt anliggende.

Ad 12: Medlemsbladet – Niels/Erling.

Niels M. nævnte, at deadline til næste nummer er denne uge.

Bladet forventes at blive afleveret til opsætning 4. januar – trykning 14. januar – og klar til distribution slut januar og omdeles inden 7. februar. Bladet vil blive på 40 sider og trykkes i et oplag på 6.200.

Lokalbestyrelsen drøftede kort de kommende annoncer i UgeNyt – herunder Juleannonce.

Ad 13: Seniorboligfællesskaber.

Niels M. orienterede kort om udviklingen på ”Seniorboligområdet” herunder udviklingen i ”Kongeparken” og ”Kildehøj” i Nivå.

Ad 14: Nyhedsbreve.

Iflg. Bjørn er der intet aktuelt til udsendelse.

Ad 15: ”Det Sker”

Ny udgave er lige udsendt i korrektur til Lokalbestyrelsen fra Leif Lau.

Ad 16: Orientering fra Seniorrådet

Jørgen nævnte, at der er konstituerende møde i Seniorudvalget 15. december.

Ad 17: Eventuelt.

Erling oplyste, at årets influenza vaccination havde givet Ældre Sagen en indtægt på godt kr. 10.000, hvilket vil sige, at 1000 mennesker blev vaccineret gennem Ældre Sagen – Et meget tilfredsstillende resultat.

Erling oplyste også, at han havde søgt § 18 midler for i alt kr. 111.000, som er tildelt.

Erling oplyste, at Ældre Sagen Fredensborg har modtaget en betragtelig arv – med visse restriktioner. Notat udsendes til Lokalbestyrelsen.

Ad 19: Næste møde er tirsdag 4. januar 2022 kl.09:00 i Byens Hus, Egedal.

Efter bestyrelsesmødet er der julefrokost – samme sted.

